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Zadanie 1 Oczywiscie mamy:
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zatem jezeli Y x,, jest zbiezny, to teza wynika z kryterium pordéwnawczego.
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skad > I +1 jest zbiezny, ale wtedy réwniez Y \/z, zbiezny.

Zadanie 2

a) Oczywidcie szereg nie jest zbiezny:
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Oczywiscie pierwszy ze skladnikéw nie jest rozbiezny, a drugi jest zbiezny (bo jest bezwzglednie
zbiezny, gdyz wyraz ogdlny jest ograniczony z géry przez bewzglednie zbiezny szereg > %), zatem gdyby
wyjsciowy szereg byt zbiezny, to zbiezny bylby réwniez szereg:
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b) Oczywiste jest, ze dla |a| > 2 wyraz ogdlny nie zbiega do 0, szereg zatem jest rozbiezny.
Skorzystajmy z kryterium Cauchy’ego:
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stad dla |a| < 2 szereg jest bezwzglednie zbiezny.
Niech a = 2. Wtedy
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zatem dla a = 2 szereg jest rozbiezny. Oczywiscie podciag zlozony z wyrazéw o parzystym indeksie jest
réwniez zbiezny do e%7 ale jest on rowniez podciagiem ciaggu wyrazéw szeregu dla a = —2, skad ciag
wyrazow szeregu dla a = —2 ma podciag, ktory nie jest zbiezny do 0, zatem dla a = —2 szereg réwniez
jest rozbiezny.

Zadanie 3 Zbadajmy najpiew bezwzgledna zbieznoéé. Oczywiscie:
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wiec mamy szereg geometryczny, ktéry oczywiscie jest zbiezny dla |x| < 1, oraz = 1, bo wtedy wszystkie
wyrazy réwnaja sie zeru.
Badajac zbiezno$¢ warunkows widzimy, ze ciag sum czesciowych szeregu ma postac:
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skad w sposébo oczywisty widaé, ze szereg jest zbiezny tylko wtedy, gdy |x| < 1, a suma jest réwna 1.

Zadanie 4 OczywisScie szereg nie jest bezwzglednie zbiezny: wystarczy przyjaé za a, = 1, wtedy szereg
> ﬁ jest rozbiezny.

Oczywiscie szereg » (—1)"(g — a,) jest zbiezny z kryterium Leibniza. Oznaczmy jego sume przez C.
Wtedy d.d.d. N mamy:
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zatem ciag sum czesciowych (—1)"a,, jest ograniczony, ﬁ zbiega monotonicznie do 0, wiec teza wynika
z kryterium Dirichleta.



